
tisto sredstvo, s katerim se nemskutarija — 
razširja. In ta nemškutavaki pljuvalnik je — 
ptujski »Štajerc«! Ta pljuvalnik so naredili 
in postavili vsi tisti, ki tvorijo nemškutarsko 
bando po Štajerskem, Koroškem in Kranjskem 
in redno ti tudi večinoma pluvajo vanj, in 
vsakih 14 dni razliva se njegova vsebina po 
slovenskih zemljah, da tako razširja kugo
nemškutarijo. Kako dobro bi pač bilo, ko bi 
se posestniki tega pljuvalnika ravnali po 
predpisu, da se namreč pljuvalnik mora »iz
prazniti v stranišče ali v kanal«, saj za drugo 
tako ni! 

H koncu svojega zdravstvenega rasmo
trivanja Se par opomb. Ne da se tajiti, da 
je pljuvalnik napravil med slovenskim naro
dom precejšnjo škodo s tem, da je skozi 5 
let razlival nalezljivo kugo — nemškutarijo 
po naših zemljah Dolžnost vpskega poštenega 
Slovenca je toraj, da po mogočnosti omejuje 
njegov nevaren vpliv. Rodoljubi, odpirajte 
posebno sedaj ob koncu leta oči tistim zi
slepljencem, kateri so dosedaj zajemali — 
brrr — iz pljuvalnika. Ko enkrat spoznajo 
njegovo pravo vsebino, se ga bodo sramovali 
in ogibali. Na Dobrni n. pr. se je splošno 
udomačilo ime pljuvalnik za ptujski kramar
ski listič. Noben posten Slovenec mu ne reče 
drugače in vse njegove pristaše začenjalo je 
biti sram, ker morajo poslušati, da so dosedaj 
častili stvar, v katero drugi — pljujejo. In 
tako naj bo tudi drugod, in kmalo bo nale
zljiva bolezen — nemskutarija sama postala 
jetična in — pljuvalnik bo strt! Dobre slo

] venske časnike v roke, pljuvalnik pa v »stra
i nišče ali v kanal«! 

Is Sesterž pri Ptuju. ( O k r a j n i 
z a s t o p.) Prestrašili smo se, ko smo citati 
v »Slov. Gosp.«, da so okrajne doklade zvi
šane ns 40 odstotkov. Odkod bomo vzeli 
denar? Slaba letina je bila, in drugega ni
mamo, da prodamo kakor kak voz sena. Toda 
Se tega ne bomo mogli nikamor spraviti, ker 
imamo do okrajne ceste okoli s e d e m kilo
metrov. Premisli si, dragi čitatelj, ali je še 
kaj hujSega, kakor če kmet ne more spraviti 
svojih pridelkov zaradi pomankanja vozne 
ceste pred kupca? Po novem dokladnem 
davku 40% bomo plačali okraju na leto 
tisoč kron, dobili pa nič! Slovenske okrajne 
z stopnike prosimo, naj zastopajo naSe zah
teve in naj Nemcem in graščakom pošteno 
nabrusijo ušesa. — Več Sesteržanov. 

Iz celjskega okraja. (Nemšku ta r 
ski pl juvalnik . ) V novejšem času se je 
začelo jako živahno gibanje proti — jetiki. 
Na Štajerskem — vsaj v celjskem okraju — 
so po različnih uradih nabite tablice z na
vodili, kako se zabrani razširjanje imenovane 
nevarne bolezni. Obenem je stroga prepoved: 
ne pljuvati na tla. Tudi za sosedno Kranjsko 
smo videli jako stroge ukaze v tem oziru. 
Kakor pri nas, tako tudi na Kranjskem tirjajo 
povsod nastavljanje pljuvalnikov. Zastran 
pljuvalnikov se Se posebej zahteva, da se 
morajo »vsak dan izprazniti v stranišče ali 
v kanal, potem pa očistiti z vrelo vodo.« 

Gotovo je, da je jetika smrtnonevarna 
bolezen za človeško telo. Po vsej pravici se 
imenuje »kuga.« Še veliko hujSa kuga pa je 
£a slovensko narodnost — nemskutarija. Ka
kor jetika spodjeda zdravje človeškega telesa 
in ga konečno uniči, enako in še hujše spod
jeda nemskutarija slovensko narodnost, in 
vse sile moramo napeti, da je popolnoma ne 
uniči. In kakor se učeni zdravniki trudijo 
iznajti sredstev zoper »morilko človeštva«, 
zoper jetiko, enako se narodno misleči možje 
na Slovenskem trudijo, da zatrejo z različnimi 
sredstvi skrajno škodljivi vpliv nemskutarije. 
V zgoraj imenovanih navodilih je n. pr. eno 
sredstvo zoper jetiko »dobra in tečna hrana.« 
Temu sredstvu zoper jetiko podobno je sred
stvo zoper nemškutarijo — dobri slovenski 
časniki. Imenovana navodila svare tudi pred 
alkoholom, češ, »p janci največkrat obole.« 
V narodnem oziru je enako treba svariti 
pred alkoholom, zakaj pijanci so največkrat 
nemškutarji. 

Mislimo, da smo dokazali sorodstvo med 
jetiko in nemškutarijo. Res v mnogih ozirih 
ste si podobni. — Samo v eni reči se ne 
ujemate, v tej ste si naravnost nasprotne, a 
če hočemo, dokažemo tudi v tej reči sorod
stvo. In ta reč je pljuvalnik. Med tem ko je 
namreč pri jetiki pljuvalnik potreben, da se 
po mogočnosti zmanjša nevarnost razširjanja 
bolezni, je pri nemškutariji ravno pljuvalnik 

Dopisi. 


